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· 人人关心计量  计量惠及人人——“5·20世界计量日”专题报道
· 苏州日化协会转发《关于组织申报2012年度苏州市质量奖的通知》的通知
· 授予苏州工业园区化妆品产业集群为苏州市优质产品生产示范区称号
· 中国美容博览会上海CBE再创史上“新标杆”
· 2012中国国际清洁产业博览会完美谢幕    王燕
· 许可证（批件）换发申报迟后后果严重 教训深刻 企业务必提前准备    吴国炎
· 中国香化协会关于“上百款美白化妆品中查出重金属”相关报道的意见
· 江苏省日化协会、苏州市日化协会对《美白、祛斑化妆品重金属含量调查报告》的意见
· 10家民间组织的《美白、祛斑化妆品重金属含量调查报告》
· 苏州市经信委将建立中小微企业运行监测体系    郭玲玲

· 苏州日化协会关于申报认定高级经济师资格的通知
· 2012中国（苏州）国际生物科技展11月2日至4日苏州国际博览中心举办

· 2012中国国际日化产品原料及设备包装展览会11月21日至23日在昆山举行
· 苏州市日用化学品行业协会官方网站开通的通知
人人关心计量  计量惠及人人

——“5·20世界计量日”专题报道

2012年世界计量日致辞

亲爱的同事们：

    5月20日，1875年米制公约签署的这一天，是全球计量界庆祝世界计量日的一天。作为世界两个计量组织（国际计量局和国际法制计量局）的局长，我们纪念这一日子的宗旨，是要联合起来，并且与您一起，让越来越多的人了解，计量在我们生活的方方面面所发挥的那些通常不为人知的重要作用。所以，我们借此机会向所有计量界的利益相关方致辞，并诚挚邀请您加入我们的活动，以纪念这个重要的日子。

    今年，我们选择了“计量与安全”这一主题，反映了可靠的测量结果对于确保安全的重要性。与“计量”一样，“安全”一词涵盖了非常广泛的主题，但其中国际计量界所发挥的关键作用却并不为多数人所知。安全保证高度依赖于好的计量。作为计量学家，我们肩负的共同责任，就是保证有值得信赖的测量结果，从而协助保证飞机的可靠性、汽车的耐冲击性，甚至是我们或他人有一天可能会用到的放射性治疗的可靠性。

    这是我们必须传递给公众的信息，因为公众是测量的使用者和信任者。在世界各地，各国的国家计量院和国家法制计量机构始终致力于以专业的计量知识服务这个社会，使我们的现代高科技世界能够可靠、安全地运转。

    以道路安全为例，每年大约有1500万人死于道路交通事故，这是一个曾经促使联合国发起“道路安全（2011~2020年）十年行动”活动的惊人数字。一些国际法制计量组织制定的国际建议与道路安全尤其紧密相关，因为这些建议规定了哪些测量仪器必须纳入国家法制管理范畴，例如胎压计、里程表、测速雷达、（举证用）酒精测试仪，以及用于道路车辆称重的自动化仪表等。

    再举一例，很少人了解国际计量局负责组织和开展电离辐射领域的国际比对和校准服务，由其成员国的国家计量院及其指定机构，以及世界卫生组织（WHO）和国际原子能机构（IAEA）参加。这些覆盖全球的服务，有助于巩固每年约700万患者接受的放射治疗、3300万患者接受的核医学诊断，以及超过3.6亿人接受的X射线诊断的准确性。此外，约有1100万人工作在电离辐射环境中，其个人所受的辐射剂量都得到了严密的监控。

    这些只是几个例子。不论人们做什么，向哪个方向发展，也许他们不知道，但他们的安全取决于我们，取决于国际计量工作者们从事的这份工作！正如今年的主题，我们向世界传递的信息简而言之就是：“为了您的安全，我们测量”。

    所以，与我们一起庆祝世界计量日吧，与我们一起帮助人们去认识那些代表他们的政府间组织和国家机构在这一年中所作出的贡献。

国际计量局局长：米歇尔·库恩      国际法制计量局局长：斯蒂芬·帕托
苏州市日用化学品行业协会
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转发《关于组织申报2012年度苏州市质量奖的通知》的通知

有关会员企业：

现将江苏省苏州质量技术监督局、苏州市发展和改革委员会、苏州市经济和信息化委员会以苏质技监质发[2012]15号《关于组织申报2012年度苏州市质量奖的通知》的文件转发你们。请认真组织学习，结合企业实际情况，基本符合条件的尽快按通知要求申报，目前暂时不符合条件创造条件下年度申报。

凡今年申报的企业，及时通报本会，我们将全力支持配合做好相关工作。

附件：1、关于组织申报2012年度苏州市质量奖的通知

  2、质量奖申请表

苏州市日用化学品行业协会

2012年5月10日

抄报：江苏省苏州质量技术监督局

苏州市发展和改革委员会

苏州市经济和信息化委员会

本刊注：相关附件请至苏州市日用化学品行业协会官方网站（www.szdca.org）下载！
授予苏州工业园区化妆品产业集群

为苏州市优质产品生产示范区称号

苏州市优质产品生产示范区创建工作领导小组日前发文授予9个产业集群为第二批苏州市优质产品生产示范区称号的决定。苏州工业园区化妆品产业集群榜上有名。

苏州工业园区化妆品产业集群的申报是由苏州质监局工业园区分局具体组织，苏州市日用化学品行业协会积极配合，经有关部门和专家考核验收后公布的。这些企业是苏州尚美国际化妆品有限公司、珈侬生化科技（中国）有限公司、康宝莱（中国）保健品有限公司、莹特丽化妆品（苏州）有限公司、莹特丽科技（苏州工业园区）有限公司、苏州工业园区黎姿化妆品有限公司、苏州科毅生物科技有限公司、苏州工业园区博睿达科技有限公司、苏州诗佰姿化妆品有限公司9家企业。

苏州市日用化学品行业协会协助质监局召开两次专门会议，组织企业认真填报《创建苏州市优质产品生产基地企业档案》。苏州市日用化学品行业协会要求示范区内的化妆品集群企业加强行业自律，牢固树立产品质量安全企业是第一责任人，维护与珍惜这个集体荣誉，每个企业严格执行化妆品管理法律法规，严格实施产品质量监控，不断提升产品质量，打造企业的优质品牌。

（苏州市日用化学品行业协会秘书处）
中国美容博览会上海CBE再创史上“新标杆”

三千品牌万商汇聚，成就中国高度

总体规模再创新高，5502个国际标准展位、占据12万平米展览面积，1593家来自20个国家和地区的3000多个国内外化妆品品牌齐力加盟。

2012年5月4日，上海新国际博览中心，全球美妆业的目光再度汇聚于此。在“妆点和谐之美”的主题引领下，一年一度的中国乃至亚洲最大的美容化妆品盛事——第十七届中国美容博览会伴随着十里洋场特有的时尚摩登气质扑面而来。让全球业界更加侧目的是：在全球经济增长乏力的背景下，第17届上海CBE却散发着勃勃生机——总体规模再创新高，达到5502个国际标准展位、占据12万平米展览面积，1593家来自20个国家和地区的3000多个国内外化妆品品牌齐力加盟。这意味着第17 届上海CBE已成为中国乃至亚洲化妆品界最具规模的国际贸易平台。

5月3日晚，浦江两岸华灯异彩。第17届中国美容博览会（上海CBE）开幕式、2012美伊颁奖盛典、朗斯·贝曼姿 CBE 千君宴在上海国际会议中心七楼上海厅隆重举行。

十届全国人大常委、中国轻工业联合会名誉会长、中国美容博览会名誉主席陈士能，上海市政府领导、全国政协经济委员会委员、商务部原党组成员、部长助理黄海，国家食品药品监督管理局保健食品化妆品监管司童敏司长、上海市商务委员会张新生副主任、中国国际贸易促进委员会轻工分会王本和副会长、上海市食品药品监督管理局谢敏强副局长，以及国家化妆品行业和国内流通产业的主管部门领导亲临开幕式。

来自海内外的行业名流、经销商、新闻媒体等1000 多人济济一堂。其中，法国LV集团秘书长马赫安托万·嘉迈特、莎莎国际控股有限公司主席郭少明、欧莱雅（中国）有限公司CEO贝瀚青、资生堂（中国）投资有限公司总经理鎌田正志、CMM国际集团董事长郑明明、SEPHORA 中国区总经理亢雅军、ICD世界发型设计家协会会长Klaus Peter Ochs、高丝化妆品销售（中国）有限公司 董事长兼总经理山崎知彦、霸王国际（集团）控股有限公司首席执行官兼执行董事万玉华、上海家化联合股份有限公司总经理曲建宁、上海伽蓝集团有限公司董事长郑春影、江苏隆力奇生物科技股份有限公司董事长徐之伟（本刊注：徐之伟系江苏省日用化学品行业协会理事长）等全球知名企业的总裁亦悉数到场。

开幕式上，随着十届全国人大常委、中国轻工业联合会名誉会长陈士能的宣布声中，桑敬民主席、贝瀚青CEO等来自全球化妆品业界代表性人物的共同注视下，第17届中国美容博览会华美开启，由此揭开了全球美妆业一年一度“狂欢”盛典的帷幕。

由中国美容博览会主办，CNTV时尚台、PPTV、C2CC等大众媒体的深度合作的“美伊奖颁奖盛典”将晚会推向了高潮。美宝莲密扇睫毛膏、泊美植物奢白系列致臻悦白修护精华露、羽西雪耳沁润锁水均衡乳等5款新品斩获本年度美伊金奖；资生堂镰田总经理和泊美品牌代言人张靓颖小姐上场领取大奖，并分享获奖感言；美宝莲、羽西、高丝、自然堂等获奖的负责人走上前台，接受全球美妆同仁的褒奖。CBE国际时尚先锋奖、中国化妆品零售业特别贡献奖、2012最具影响力美容连锁机构、2012国际专业SPA会所卓越贡献奖、2012减肥塑形技术创新金奖、2012最值得加盟美容连锁网络、2012日化创新技术金奖等行业大奖纷纷揭晓。

栽下梧桐树，引来金凤凰。第17届上海CBE为何会引来如此多的国内外知名品牌竞相参展？据相关专家介绍，这主要源于上海CBE在行业平台建设上实现了产业对接、思想碰撞、链条延伸、品牌升华的最高目标，得到了全球外美妆行业的高度认可。

据悉，在日化线方面，各类活动可谓是精彩纷呈。从全国209个地级市评选出的600多名化妆品专营店主共赴商务部和CBE权威主办的“2012中国化妆品零售业大会”，确立“合作共赢——发掘终端成功驱动力”为主题，深化专营店渠道的研究，携手尼尔森权威组织对专营店消费习惯的调查报告；从3000家参展品牌中脱颖而出的近40家品牌将重燃“美伊奖”战火，诞生17个2012年度中国美伊大奖，集结主流行业和时尚媒体，新颖和时尚直达终端和消费者，实现上海首发全国热销；展会第三天“大学生公众开放日吸引百万大学生中的十万“淘宝客”，现场互动体验，培育品牌未来的主力消费群体；在专业线方面，上海CBE携手ICD中国共同推出的ICD（Intercoiffure Mondial，世界发型设计家协会）亚洲时尚发型大会巨制上演，以“欧洲风·亚洲潮·中国流”为主题的发型饕餮盛宴吸引了全亚洲美发界的目光。在ICD全球会长Mr. Klaus Peter Ochs及全球艺术总监Mr. Joakim Roos (尤金)的带领下，来自日本、韩国、新加坡以及香港和台湾地区的顶尖发型师将同台竞技，演绎来自ICD亚洲的时尚发型潮流；在日化包材设备方面，上海CBE还优选出了各馆领衔品牌和新内涵品牌，以“绿色·科技·创新”为主题，推出各种特别活动。装技术精品展示廊、开放式新技术演讲发布论坛区、日化机械设备精品展示墙、2012中国日化创新技术奖评选等活动成为了展会的最大亮点之一。

值得一提的是，本届上海CBE组委会面对日益扩大的展览场馆，特别策划了“馆馆有领衔，馆馆有活动”等专题活动，生动描绘出了各馆的展示格局、产品特色。它的重大而深刻意义在于，细分品类下的每个馆每个品类都有领衔品牌，不仅发挥了品牌聚合力，而且还方便买家第一时间找到自己所需的产品，将会吸引更多慕名而来的优质买家，众展商共享立体层次的优质买家资源。

“上海是一个时尚之都，它与国际接轨，海纳百川……国际美容品牌都不约而同地选择上海作为入驻中国市场的‘旗舰’。”正如上海CBE组委会主席桑敬民所说，“中国美容博览会是一个云集国际美容品牌的展会，也是一个为国内中高档美容院发展提供交流和商机的展会。”正是源于这些因素，目前，“上海首发，全国热销! ”的概念已经深入人心。通过中国美容博览会（上海CBE）这个贸易平台，一批批优秀品牌和新品得到更多零售市场，尤其是化妆品专营店的关注和青睐，正在源源不断地从上海CBE出发。走向全国、亚洲，乃至全世界！

（《化妆品资讯记者》  肖东）

本刊注：江苏省日用化学品行业协会、苏州市日用化学品行业协会是第十七届中国美容博览会的协办单位，积极组织支持有关单位参展，江苏省日用化学品行业的参展企业83家，其中苏州32家。行业协会还代办参观入场证150张，江苏参观人数约600人，江苏的参展参观数均为列届之多。江苏省质检研究院高巍副院长、江苏省日用化学品行业协会吴国炎秘书长也应邀出席开幕式晚会等活动。
2012中国国际清洁产业博览会完美谢幕

在中国轻工业联合会、中国商业联合会的指导支持下，2012年5月6日，由中国洗涤用品工业协会、中国国际贸易促进委员会轻工行业分会、中国清洁产业可持续发展联盟共同主办的2012中国国际清洁产业博览会在北京国家会议中心盛大召开。出席开幕式的领导嘉宾有：第十届全国人大常务副委员长顾秀莲，全国政协常委、中国轻工业联合会会长步正发，工业与信息化部消费品司司长王黎明，商务部商贸服务司副司长王德生，国家发改委产业协调司副司长贺燕丽，中国轻工业联合会副会长杜同和，中国轻工进出口商会副会长陈江峰，全国人大财经委员会副局长施禹之，中国商业联合会副会长王耀，艺康（中国）投资有限公司全球资深副总裁徐昇宏，泰华施贸易（上海）有限公司希悦尔北亚区副总裁沈宏，巴斯夫（中国）有限公司全球副总裁李国祯，北京市大宝日用化学制品厂等，开幕式由中国洗涤用品工业协会理事长郑舞虹主持。

本届博览会以“新清洁点亮新生活”为主题，在向公众传播新清洁及可持续发展的理念同时，特向一批在新清洁领域做出突出贡献的企业颁发了“新清洁绿色贡献大奖”，旨在鼓励企业树立绿色形象和产品，引导消费者选择环保类产品，促进绿色市场的形成，提升企业国内国际知名度与竞争力。艺康（中国）投资有限公司、泰华施贸易（上海）有限公司、北京市大宝日用化学制品厂、巴斯夫（中国）有限公司、广州蓝月亮实业有限公司、西安开米股份有限公司、北京绿伞化学有限公司等一批优秀企业获此殊荣。

本届博览会还专设了低碳和科普专区，一方面向公众展示了国内高性能浓缩低碳环保的优质产品，另一方面向公众普及正确科学的洗涤常识。纳爱斯、蓝月亮、立白、绿伞等7家企业推出的新型浓缩洗涤产品在本次展会中集体亮相。带有“浓缩”标志 的洗涤产品将在今年7、8月左右集体进入超市，方便消费者辨别与选择。

为凝聚行业力量，促进清洁产业结构调整升级，博览会同期还举办了可持续发展高层论坛与“新清洁”工业与公共设施、“新清洁”市场营销分论坛。与会人士就行业热点话题展开了积极的探讨与交流。

为期三天的博览会围绕“新清洁点亮新生活”的主题，汇聚了全球的最新清洁技术和理念，凝聚了行业力量，向全社会奉献了一场“新清洁”的饕餮大餐。

（王燕）

许可证（批件）换发申报迟后

后果严重 教训深刻 企业务必提前准备

日用化学品行业生产的化妆品、食品用香料香精、牙膏、餐具洗涤剂等产品国家实施强制性监督管理，严格执行市场准入制度。按不同产品要求凭卫生许可证、生产许可证、特殊用途化妆品批件等进入流通市场。

由国家质监总局颁发的《全国工业产品上产许可证》，在证书的左下方注明“有效期届满6个月前，企业应当提出换证申请”。如果在有效期届满6个月后申请，需要企业申明，愿意接受新的许可证编号，否则申报材料不能正常递送。非特殊用途化妆品卫生许可证届满前3个月，特殊用途化妆品卫生部批件届满前4个月提出申请，申请受理之日是指所报申请书等材料符合要求正式受理时为准。

最近苏州地区几家知名企业，化妆品卫生许可证、生产许可证的换发复评超过了规定时限，有的证号变化、有的重新申报，特别一提的特殊用途化妆品批件重新申报到取证时间一年以上，如果不能按规定时限要求申报，会给有关部门与企业的工作带来不必要的麻烦，给企业的生产经营带来困难，给企业带来经济上的巨大损失，后果严重、教训深刻。为了确保企业正常生产经营，为了日化行业的健康发展，笔者建议：

1、领导重视，企业领导要高度重视生产许可证工作。凡国家规定列入许可证目录的的产品，在中华人民共和国境内，不管企业性质、规模大小、隶属关系，都按照国家统一的要求办理，这些准入证书是通向市场的通行证，企业未取得准入证书或证书过期而擅自生产的产品均属无证产品，执法部门将根据其情节轻重没收全部非法所得并处以罚款。

2、组织落实，工作部门与人员的组织落实。有条件的企业设立法律法规部，所有企业均应明确该项工作的部门与专职人员，配备具有熟悉相关法律法规知识、熟悉本单位生产的产品的优秀管理人员担任这项工作。所有的证书及申报资料，由企业档案部门妥善保管。

3、准备充分，企业所有需要获许可准入的产品进行登记，排出工作计划，提前预警。对换证复评产品，在原有规定的期限再提前1—2个月时间，提前做好准备。申请书等材料有可能疏漏而退回修改补充需要时间，受理部门申报流程递送时间，种种不确定因素会延迟申报时间，还有申报产品抽样的库存情况，以及现场审查的准备，确保按规定时限与要求做好充分准备。

4、全面安排，将相关资质的申报办理工作一并列入计划，做好全面安排。例如化妆品药监局产品备案，委托加工备案，产品条码、商品编码复审，注册商标续展。ISO9000认证、GMP认证、消防安全、环境保护、社会责任等资质的复评复审。

5、加强学习，由于化妆品等产品多头管理、政策多变、监管又越来越严格，专职人员要加强学习，避免不了解新的规定而违反规定造成的损失。

6、服务企业，江苏省委常委、苏州市委书记蒋宏坤说“机关就是服务、公务员就是服务员”，在行政许可工作方面有关部门要服务企业，想企业所想，急企业所急，要有所作为。

（吴国炎）
中国香化协会关于“上百款美白

化妆品中查出重金属”相关报道的意见

中国香料香精化妆品工业协会注意到近期部分媒体对“上百款美白化妆品中查出重金属”的报道。首先，协会感谢大家对化妆品的重视和关注。为了保证化妆品的卫生质量和使用安全，保障消费者健康，我们欢迎各组织机构对化妆品安全进行监督，以净化市场，共同为消费者打造一个良好的消费环境。 

同时，我们注意到《竞报》4月12日的报道中提到“达尔问自然求知社相关项目负责人王秋霞表示：此次抽检样品采取随机购买的方式，477件样品涉及高中低档产品，其中大多数购自正规商场、超市的产品未检测出超标情况。超标产品多来自网购和批发市场，其中一款还是淘宝天猫商城销售的产品。对于记者提出的问题产品所涉品牌是否就是正规厂家出产，王秋霞表示无法保证”。

为此，协会认为，在社会各界自行对产品进行各种检测时，为了保证检测的科学性、公正性和严谨性，应特别注意以下三个方面：

一、样品的抽取

在抽取样品时应通过正规渠道(购买)获取由正规厂家生产的产品。抽取样品后，应先由生产厂家进行样品确认，核实样品的真实性后方可进行检测。

二、 检验方法的采用

为避免因检验方法导致的误差，应采用国家标准方法或经严格验证被广泛认可适用于化妆品检测的检验方法。如：遵循卫生部《化妆品卫生规范》等相关文件。

三、 检测机构的选择

为保证检测结果的准确性，应选择经由国家认证的、具有化妆品检验检测资质的机构进行检测。

化妆品关系到人民的身体健康和安全，倍受消费者和社会各界关注。国家政府部门非常重视化妆品行业的法规建设和监督管理，相继发布一系列法规和管理规定，这些法规和管理规定的实施，规范了企业的生产经营行为，强化了依法监督管理。从近年抽检情况看，正规生产厂家的产品发生问题是极个别的，问题大多集中在消费者通过非正规渠道购买的非正规厂家的产品上，为此，协会再次提醒消费者：一定要在正规渠道购买正规产品，同时积极举报非正规厂家产品，共同打击非法厂家，逐步净化市场，维护消费者利益。中国香料香精化妆品协会将为此尽已之力。

（中国香料香精化妆品工业协会）

江苏省日用化学品行业协会

苏州市日用化学品行业协会

对《美白、祛斑化妆品重金属含量调查报告》的意见
2012年5月12日媒体报道了10家民间环保组织在2012年3月至4月期间抽取了10个城市和网上商店的477件美白、祛斑类化妆品，采用手持X射线荧光分析仪（简称“XRF”分析仪）进行检测，结果有112个汞含量超过了国家标准，不合格率23%的调查报告。

媒体曝光后引起药监局、质监局、行业协会等部门及化妆品生产企业高度重视，5月14日苏州市日用化学品行业协会对区域内的企业进行了调查了解，初步统计了生产美白类化妆品的品种和销售额等情况，据了解这些企业经权威部门的检测报告没有发现生产的美白类化妆品汞、铅、砷重金属含量超标。

我们对10家民间环保组织的调查报告的意见：

1、我们行业协会感谢10家民间组织的辛勤工作，他们是为了对消费者安全、健康的负责。为净化化妆品市场，为消费者打造良好的消费环境发挥了监督与指导作用。

2、我们行业协会要求会员企业加强行业自律，严格执行行业自律公约、行业职业道德准则。以调查报告指出的问题引以为鉴，举一反三，加强产品质量安全的监控，不仅对美白产品而是所有生产的产品，应该从产品设计、原料采购、技术配方、制造过程全面加强质量控制，确保产品质量符合卫生部化妆品卫生规范要求和产品标准。

3、中国香料香精化妆品工业协会提出为了保证检测的科学性、公正性和严谨性，应特别注意样品的抽取、核实真实性，检验方法遵循化妆品卫生规范等文件，检测机构选择经国家认证、具有资质的单位等三个方面意见是正确的。

4、我们建议消费者：一定要从正规渠道购买正规的产品，成份标注等标识齐全，积极举报非正规单位的产品，共同打击非法厂家和美容单位，切实维护消费者利益。

江苏省日用化学品行业协会

苏州市日用化学品行业协会

2012年5月22日

美白、祛斑化妆品重金属含量调查报告

调查概述

在中国，很多女性都梦想拥有雪白无瑕的肌肤。俗话说，“一白遮百丑”，足见白皮肤对于衡量美的重要性。美白、祛斑类化妆品在中国市场受到广泛的欢迎。在一些美白、祛斑产品中，汞作为一种能使皮肤快速变白的成分被添加。然而，含汞的化妆品不仅不能掩饰人们皮肤的“缺陷”，反而会危害使用者的健康。根据世界卫生组织的资料显示，化妆品中的无机汞会造成肾功能损害、皮疹、皮肤变色、结疤、焦虑、抑郁症、精神病、周围神经病变、抗感染能力降低等。

为了保证消费者健康，中华人民共和国国家标准《化妆品卫生标准》（标准号：GB7916-87）要求化妆品内汞含量不能超过 1ppm（含有机汞防腐剂的眼部化妆品除外，含乙酸铅的染发剂除外）。2012年3 月至4 月期间，10家民间环保组织——达尔问自然求知社（北京）、重庆两江志愿服务发展中心（重庆）、东莞市绿色珠江环保促进中心（广州东莞）、上海绿洲生态保护交流中心（上海）、安徽绿满江淮环境发展中心（安徽合肥）、天津未来绿色青年领袖协会（天津）、绿色龙江（黑龙江哈尔滨）、江苏绿色之友（江苏南京）、绿色盘锦（辽宁盘锦）和绿驼铃（甘肃兰州）——与国际消除持久性有机污染物网络（IPEN）抽取了 10个城市和网上商店的美白、祛斑类化妆品，利用手持X 射线荧光分析仪（简称“XRF 分析仪”）进行检测，以了解中国市场上的这两类化妆品中是否含有汞。该仪器被一些公司、政府管理部门、科研机构用于日常检测食品、消费品和其它物质如土壤、灰尘、合金、矿石等中的重金属含量。本次调查中，检测人员用已知浓度样品来标定XRF 分析仪的系统误差，然后进行系统检测。

结果分析

1、在实体店和网店购买的美白、祛斑化妆品中均发现汞含量超标的产品。

在所有抽检的产品中，有 112 个汞含量超过了国家标准1ppm，涉及美白和祛斑两类产品，汞含量从18ppm 至近44,000ppm 不等，占所有抽检产品数量的23% （具体产品明细见“附录一”）。汞含量最高的五个产品高达17918ppm 至43988ppm。

7 个超标产品来自于著名电子购物网站——淘宝网（www.taobao.com），汞含量从92ppm 至8000ppm 多。其中，一个汞含量超标的淘宝商品的铅含量高达7000ppm以上，这些违法产品可以通过淘宝网的渠道销售至全国各地。在实体店购买的美白、祛斑化妆品中，北京市、上海市、重庆市、天津市、辽宁省盘锦市、黑龙江省哈尔滨市、江苏省南京市、安徽省合肥市、广东省东莞市和甘肃省兰州市10个省或直辖市的共10个城市均检测出汞含量超标的产品。

2、部分美白、祛斑化妆品中含有其它重金属，如砷、铅。

根据《化妆品卫生标准》（GB7916-87），化妆品中砷和铅的限值分别为10ppm和40ppm。在本次抽检的美白、祛斑化妆品中，部分产品的砷含量和铅含量超过了国家标准。附录 2 中所列46 个产品都被检测出含有砷或铅，或两者。其中44个产品超过了国家标准对化妆品中砷含量的规定。20种产品超过了国家标准对化妆品中铅含量的规定。然而，东南亚国家联盟对化妆品中铅含量的规定为20ppm，参考这个标准，则有28个产品超标。23种样品被检出同时含有三种重金属，汞、砷和铅。在同一个产品中含有多种有毒重金属，对使用者的健康带来更大的风险

砷和铅是已知的、对人体健康伤害非常严重的有毒物质。无机砷是一种已知的致癌物质，可以引起肺癌、皮肤癌和膀胱癌。儿童智力低下可能与砷的暴露有关。铅是没有安全暴露水平的已知神经毒素。儿童铅暴露的危害是不可逆转的，并会持续到青春期和成年期。铅带来的健康问题包括学习障碍、难以集中注意力等；还可能影响儿童协调、视觉、空间和语言能力，以及贫血。

3、化妆品管理法律法规及其执行力度需加强。

本次调查中检测到重金属含量超标的产品，涉及北京市、上海市、重庆市、天津市、辽宁省盘锦市、黑龙江省哈尔滨市、江苏省南京市、安徽省合肥市、广东省东莞市和甘肃省兰州市10个省或直辖市的共10个城市。从淘宝网上购得的重金属超标产品则可能销往全国各地。这些违规产品的包装上均未注明其成分中含有汞、铅和砷，违反了《消费品使用说明－化妆品通用标签》（GB
5296.3—2008）。

根据这一强制性标准，自2010年6 月17日起，所有在国内生产或进口报检，并在境内销售的国产和进口化妆品，均须在产品包装上真实地标注产品配方中所添加的所有成分的中文标准名称（在2011年6 月17日前(不含17日)生产的国产和进口报检的化妆品，不必进行全成分标注，可以销售到产品保质期结束。）

根据《化妆品卫生监督条例》，美白化妆品属于普通用途化妆品，祛斑化妆品属于特殊用途化妆品。

目前，我国只对特殊用途化妆品进行审批，而非特殊用途化妆品采用的是备案和市场监管相结合的管理模式，而且在很多省份备案是自愿的。一些违规的化妆品企业就可能利用这一管理上的疏漏，使含有有毒重金属的产品流入市场。因此，有必要将美白化妆品列入特殊用途化妆品，加强相应的监管。 我国化妆品标准中汞含量限值为1ppm, 这与其它国家的标准一致。然而，我国规定化妆品中砷含量限值为10ppm，铅含量限值为40ppm，这比东南亚国家联盟规定的5ppm砷含量限值和20ppm 铅含量限值存在差距。而后者的标准已经在10个东南亚国家实施1112。收紧我国化妆品在砷和铅方面的标准限值，有益于保障消费者健康。

建议

1、化妆品行业：

化妆品制造商和配方研究人员应立即停止在化妆品中添加含有汞及其它有毒重金属和化学品，以安全的替代品替代。

化妆品零售商应停止销售含有违反国家规定的产品。经本次调查查明，汞含量超过1ppm 或砷含量超过10ppm或铅含量超过40ppm的化妆品，应立即从实体店和网店中下架。化妆品制造商应依照相关法律和标准，主动在产品包装上标明产品所含成分。

化妆品制造商应设计和生产更为绿色环保和安全的产品，使用绿色、天然和安全的原料，以保护公众健康和环境。

2、政府部门：

发布公告，要求检出汞含量1ppm 以上的美白、祛斑化妆品全部下架。

将美白类化妆品列入特殊用途化妆品，加强监管。

与民间组织合作，就化妆品中的汞对公众健康带来的风险这一议题进行持续的信息公开，以提高政府官员、消费者和其他利益相关方的意识。

3、消费者：

接受自己自然的肤色，不使用美白、祛斑类化妆。

支持倡导消费品中化学品信息公开方面的政策。 

（综合报道）

市经信委将建立中小微企业运行监测体系

5月15日上午苏州市经济和信息化委员会在苏州市农村干部学院二楼会议室召开了关于建立苏州市重点中小微企业运行监测体系的工作会议，苏州市经信委姜超副调研员、中小企业管理处徐国良处长及苏州市日用化学品行业协会等代表约40人参加了会议，会议由徐国良处长主持。

会议分三个阶段，首先姜超副调研员对本次会议作了简单介绍，在国家关心、社会关注中小微型企业发展的大局下，为了更好的支持并帮助我市中小微型企业的发展，拟从全市范围内的21万家中小微型企业中挑选2000家企业建立“苏州市重点中小微企业运行监测体系”，同时对这些企业的运行情况、企业需求、政策落实情况以及面临的困难等进行重点动态监测，以加强对我市中小微企业进行分类指导，并针对性的开展相关服务工作，为政府制定相关政策提供重要的参考依据。随后，徐国良处长对《关于建立我市重点中小微型企业运行监测体系的通知》（苏中小综合[2012]8号）作了认真细致的解读，对检测体系的功能定位与工作原则、监测体系内企业的选择与确认及相关工作与措施保障作了相关介绍，希望行业协会协助推荐相关单位加入该监测体系，以使这项工作能够顺利的开展。最后，与会者对这项工作实施当中可能会遇到的一些问题提出了建议并进行了热烈的讨论，行业协会的代表们充分肯定了这项工作实施的必要性，体现了政府对中小微型企业发展的关心与关注，同时表示一定会积极配合做好相关工作。会议结束后，苏州市日用化学品行业协会于5月16日已将推荐的10家中小微企业名单报给市经信委。

（郭玲玲）

苏州市日用化学品行业协会

苏州日化（2012）8号

关于申报认定高级经济师资格的通知

各有关会员单位：

根据省职称办的统一安排，高级经济师资格认定的申报材料已开始受理。网上申报个人信息资料时限为2012年7月31日，同时按要求报纸质材料。有关事项通知如下：

1、申报高级经济师资格认定的申报范围和条件等按照《关于印发<关于在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）>的通知》（苏职称[2008] 19号）的规定和要求执行。

2、认定的对象与主要基本条件：任企业副总经理以上职称（含总经济师）并实际在职在岗满7年。所在企业年度销售收入5000万元以上，近三年平均年缴税500万元，累计净利润在300万元以上。

3、具体条件，申报、审核及考核认定程序，须提交的材料目录，职称申报流程等均可在江苏省经信委网站（www.jseic.gov.cn）查询。

4、高级经济师的认定对企业对企业高管本人都是件有益的事情，本协会秘书处可为会员企业提供联系高级经济师评审专家的咨询服务。

如有意向单位，请尽快于2012年5月30 日前与本协会联系。

联系人：吴国炎    电话：0512-65222949   13013786137

附件：1、苏经信职称办[2012] 3号通知

  2、苏职称[2008] 19号通知

苏州市日用化学品行业协会

2012年5月22日

江苏省经济和信息化委员会

职称工作办公室




苏经信职称办〔2012〕3号

关于组织申报经济、石油化工工程、电子信息

工程和工艺美术专业技术资格的通知

各市经济和信息化委员会人事处、省有关单位人事处、委各直属单位：

根据省职称办的统一安排，经研究，本年度经济、石油化工、电子信息和工艺美术专业高级专业技术资格、经济专业高级专业技术资格认定以及省直单位电子信息工程中级专业资格申报材料自2012年5月15日起开始受理。现将组织申报有关事项通知如下：

一、申报和评审条件

（一）申报正高级经济师资格的学历、资历以及申报范围等按照《关于印发〈江苏省经济专业正高级经济师资格条件（试行）〉的通知》（苏职称〔2008〕18号）的规定和要求执行。

（二）申报高级经济师资格认定的申报范围和条件等按照《关于印发〈关于在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）〉的通知》（苏职称〔2008〕19号）的规定和要求执行。

（三）申报高级经济师资格评审人员的学历、资历以及申报范围等按照《江苏省经济专业高级经济师资格条件（试行）》（苏职称〔2003〕2号）、《关于当前职称工作中若干政策问题的通知》（苏人发〔2004〕24号）的规定和要求执行。

（四）申报石油化工、电子信息工程高级专业技术资格评审人员的学历、资历以及申报范围等按照《江苏省石油化工专业高级工程师资格条件（试行）》、《江苏省电子信息专业高级工程师资格条件（试行）》（苏职称〔2003〕2号）、《关于当前职称工作中若干政策问题的通知》（苏人发〔2004〕24号）的有关规定和要求执行；研究员级高级工程师申报和评审条件按省职称办《关于印发<江苏省研究员级高级工程师资格条件（试行）>的通知》（苏职称办〔2004〕4号）的规定和要求执行。省直单位申报电子信息工程中级专业技术资格的学历、资历以及申报范围等按照《江苏省电子信息工程专业工程师资格条件（试行）》的规定和要求执行。

（五）高级工艺美术师申报和评审条件按照省职称工作领导小组《关于印发<江苏省工艺美术专业工艺美术师、高级工艺美术师资格条件（试行）>的通知》（苏职称〔2004〕15号）、《关于当前职称工作中若干政策问题的通知》（苏人发〔2004〕24号）的规定和要求执行；研究员级高级工艺美术师申报和评审条件按照省职称办《关于印发<江苏省研究员级高级工艺美术师资格条件（试行）>的通知》（苏职称办〔2005〕4号）的规定和要求执行。

申报范围不含公务员和参照《公务员法》管理的事业单位技术人员。

二、材料报送时间

经济、石油化工工程、电子信息工程和工艺美术专业高级专业技术资格的评审或认定材料均须通过网上申报，同时报送纸质材料。纸质材料报送及网上录入截止时间为2012年7月31日。各市经济和信息化委及省有关单位于8月15日前，将本市或本单位的委托评审函、《专业技术资格评审申报表》、经济专业委托认定函和《专业技术资格认定申报表》以及需要提供的经济专业资格认定申报人员奖励证书原件和合格审计报告原件等纸质申报材料报送省经济和信息化委职称办。

三、有关注意事项

（一）申报人员可登录江苏省经济和信息化委员会网站（www.jseic.gov.cn），在公共服务栏目下点击“职称申报系统”，查阅和下载相关政策性文件、表格以及录入个人信息资料。网上申报个人信息资料时限为2012年7月31日。

（二）各市、县经济、石油化工、电子信息和工艺美术高级专业技术资格申报材料（每人一袋，须归类装订成册，并附目录，相关要求同2011年，下同）按程序经县（市、区）经济和信息化委、人力资源和社会保障局，省辖市经济和信息化委、人力资源和社会保障局审核，并登录江苏省经济和信息化委职称申报系统录入个人信息资料，纸质材料暂留各市经信委。

（三）省直单位经济、石油化工和电子信息高级专业技术资格申报材料经主管部门审核，并登录“职称申报系统”录入个人信息资料，纸质材料报送省经济和信息化委职称办。

（四）省直单位工艺美术专业高级专业技术资格申报材料经主管部门审核，并登录“职称申报系统”录入个人信息资料，纸质材料报送省工艺美术行业协会（联系人：徐婷，联系电话：025- 83619515）。

（五）省直单位电子信息工程中级专业技术资格申报材料经主管部门审核，并登陆“职称申报系统”录入个人信息资料，纸质材料报至南京市中山北路285号804室（联系人：张鹰，联系电话：025-83348912、18951690211）。

（六）关于工艺美术系列紫砂专业申报要求。申报人员应按程序从劳动关系所在地申报。企事业单位申报人员应提供本单位1年以上劳动（聘用）合同和社会保险缴纳凭证；申报人员为个体户的应提供当地1年以上社会保险缴纳凭证；申报人员为退休返聘的应提供1年以上聘用工作合同。今年起评审紫砂专业高级工艺美术资格实行考评结合，申报人员一律参加由省人社厅、省经信委统一组织的理论和技艺考核。

（七）申报人员提交的纸质材料应真实、齐全、工整，表格填写清楚，需加盖印章、有关人员签字的栏目及文件复印件须按规定加盖印章、审核人签字；所报材料须列出目录，并装订成册；涉及企业销售收入和利润情况，一律以合格会计师事务所的审计报告为准。

（八）各省辖市经济和信息化委在审核、提交评审和认定材料时，应坚持“清晰明辨、准确无误”的原则，在适当范围内公示，对弄虚作假者，应及时予以制止；对不符合申报形式要求的，应及时提醒申报人员按要求重新扫描录入。

（九）申报评审或认定人员的收费按照省物价局规定及省职称办有关评审收费要求执行。

联系人：魏先宝，联系电话：025-83392306（电子信息工程），联系人：袁泉、汪海洋，联系电话：83392413（经济、石油化工工程、工艺美术）。

特此通知。

二○一二年五月十日

主题词：职称  评审  通知                               

抄报：省职称办

抄送：各市职称办、省工艺美术行业协会                   

省经济和信息化委员会职称办         2012年5月10日印发

苏职称[2008] 19号

关于印发《关于在业绩突出的企业经营管理人员中

开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）》的通知

各市人事局，省有关单位： 

现将《关于在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）》印发给你们，请贯彻执行。在执行中有何意见，请告省职称办。

附：《关于在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）》

二○○八年九月二十六日

关于在业绩突出的企业经营管理人员中

开展高级经济师资格认定工作的意见(试行)

为进一步贯彻落实《中共中央 国务院关于进一步加强人才工作的决定》和江苏省专业技术人员职称（职业资格）工作领导小组《关于进一步深化职称改革加强专业技术人才评价工作的意见》（苏职称[2004]4号）精神，加快职称改革步伐，充分调动和发挥各类企业特别是民营企业经营管理人才的积极性和创造性，经研究决定，在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作。现就有关事项提出如下意见：

一、从事企业经营管理人员申报认定高级经济师资格，需具备下列条件：

（一）企业的主要经营管理人员，任企业副总经理以上职务(含总经济师)并实际在职在岗满7年。

（二）遵纪守法，有良好职业道德和敬业精神。所在企业讲求诚信，依法纳税，并按照《劳动法》的规定，保障职工的合法权益，企业信用等级A级以上。

（三）所在企业上年度销售收入5000万元以上（苏中地区4000万元以上、苏北地区3000万元以上）；或近3年内平均年缴税达到一定数额（苏南地区500万元、苏中地区400万元、苏北地区300万元）；或近3年扭亏增盈，累计净利润在300万元以上的盈利企业；或近2年内所在企业销售收入进入省辖市大类行业前3名的盈利企业。对政策性亏损企业不作盈利指标要求。
（四）按照《江苏省专业技术人员继续教育条例》和《江苏省经济管理领域专业技术人员参加知识更新工程（“353工程”）继续教育的意见》参加继续教育，达到规定的要求。

（五）任职期间，具备下列条件之一：

1．企业创建一个中国名牌或江苏省名牌产品，或者一件中国驰名商标或江苏省著名商标（限董事长、总经理申报使用）；企业取得一项国家发明专利，所获专利已实施并取得较好的经济和社会效益；企业获得省（部）级（包括全国性行业）以上优秀管理、优秀企业文化、优秀工程等奖项。

2．市（厅）级科技进步三等奖（及相应奖项）及以上获奖项目的主要完成人（以个人奖励证书为准）；或所在企业获得省（部）级及以上先进集体等集体荣誉称号（限董事长、总经理申报使用）；或本人荣获县（市）级及以上政府 “有突出贡献的中青年专家”、先进工作者、劳动模范、优秀企业家等荣誉称号。

二、申报、审核及考核认定程序

1．个人申报。凡提供虚假申报材料的，一经发现，取消再次申报认定的资格。

2．单位核实申报材料。

3．在省辖市人事、经贸行政部门组织下，成立专家审核小组，对申报人员的相关情况进行审查与核实，提出审核意见后报送省经贸委。

4．省经贸委按照《江苏省专业技术资格评审办法（试行）》的相关规定和程序，组织江苏省经济专业高级专业技术资格评审委员会对申报人员进行考核认定。

5．认定通过人员名单向社会公示，公示时间为10天。

6．公示无异议的，由省人事厅公布认定结果并颁发统一印制的高级经济师资格证书。

三、江苏省专业技术人员职称（职业资格）工作领导小组印发的《关于在业绩突出的企业经营管理人员中开展高级经济师资格认定工作的意见（试行）》（苏职称[2005]8号）同时废止。

主题词：高级经济师  认定  意见  通知

江苏省人事厅办公室                                      2008年9月28日印发

                                           （共印50份）

2012中国（苏州）国际生物科技展
11月2日至4日苏州国际博览中心举办

由江苏省经信委、发改委、科技厅、苏州市人民政府主办的2012中国（苏州）国际生物科技展，将于11月2日至4日在苏州国际博览中心举办。这次展览在苏州举办第三届，是“台湾科技月”的扩展，前两届成功吸引了大量的海内外客户。

该展由苏州诚创展览商务有限公司具体组织实施，已经开始征展。征展对象：食品保健类、医学美容、预防医学及其他相关生医美容保健产品。

详细资料可从网站www.biochinaexpo.com查询或向苏州市日用化学品行业协会索取。

展会经理：褚亚萍    电话：0512-65160997    手机：15006209806

          王海生    电话：0512-65772990    手机：13962180622

2012中国国际日化产品原料及设备包装展览会

——11月21日至23日在昆山举行

2012中国国际日化产品原料及设备包装展览会，将于11月21日至23日在昆山举行。

展会宗旨：为专业供应商、经销商、采购商提供展示交流及相互合作的平台；提升日化产品科技含量；拓宽日化产品国内外消费市场；促进国内日化行业与国际接轨；推动日化行业健康有序发展。 

展会名称：2012中国国际日化产品原料及设备包装展览会（英文缩写：CPCDE2012）
展会时间：2012年11月21日—11月23日

展会地点：昆山国际会展中心（A馆）

展会面积：12000 平米 

主办单位：中国洗涤用品工业协会
承办单位：中国轻工业展览中心
协办单位：上海日用化学品行业协会、江苏省日化协会、浙江省日化协会、山东省日化协会、广东省日化商会、昆山市香料香精化妆品工业协会

合作媒体：《中国洗涤用品工业》、《中国化妆品》、《日用化学品科学》、《全球包装工业》、《香精香料化妆品》、www.innovadex.com、中国化工网

展会亮点： 

1、作为2012年日化行业的专业盛会，将为专业人士提供展示、接触国内外新产品、新技术的良机；将成为发布行业科技创新成果、展望未来发展趋势、拓宽业内信息交流渠道、创造企业、市场、消费者多赢合作的平台。

2、同期举办“第32届（2012）中国洗涤用品行业年会”的活动。届时，将有来自美国、欧盟、日本、加拿大、澳大利亚、印度、东南亚等国家和台湾地区的日化行业企业，以及全国80％以上的个人、家居、织物清洁护理产品生产企业及原料、设备、包装企业的高层领导、产、供、销、研及等2500多专业人员到会。

一、参展范围：

1、个人、家居织物清洁护理用品及化妆品原料、表面活性剂及助剂、香精香料、防腐剂、调理剂、杀菌剂、除臭剂、漂白剂、增白剂、洗化原料等；

2、个人、家居、织物清洁护理用品及化妆品包装材料、包装机械、灌装机械、定量称重包装机械、贴标机械、打码机、喷码机、香皂机械、牙膏机械、封口机械、印刷机械等；

3、个人及家居护理用品：肥（香）皂、洗衣粉、洗衣液、洗手液、洗发液、沐浴露、洗洁精、清洁剂等；

4、化妆品、洗涤护理用品包装技术、复合塑料包装、软包装、三边封袋、自立袋、真空包装等；

5、化妆品、口腔用品原材料、包装生产设备、仪器仪表及分析检测仪器等；

6、产品OEM厂商及其他关联产品等；

二、参展费用:

展位规格及收费：标准3M×3M展位：8600元/展期 

光地850元/平方米   18平米起租(不含配置)

 标准展位费用包括：展出场地、地毯、三面2.5米高围板、洽谈桌一张、椅子两张、射灯两盏、单位名称楣板一条、220V电源插座一个（限500W内用电）；
    展位分配原则：展台的位置由主、承办单位按以下几项原则全盘规划与安排：展位分区：原料包装产品区、设备区；展位性质分区：特装区、标准展位区；展位安排：以产品类别、展位性质和服务内容等，按报名、付款的先后顺序安排展位。
    展位优惠原则：凡2012年9月30日前报名参展并交全款单位，会员单位可享受3M×3M展位：7900元/展期；光地780元/平方米。

非会员单位可享受3M×3M展位：8200元/展期；光地810元/平方米。

凡2012年9月30日后报名参展单位（含会员）一律不再优惠。

三、参展程序:
    欲报名参展的单位，请按要求填妥“参展申请表（合同）”加盖公章后传真或邮寄至轻工业展览中心，并在5个工作日内将全部参展费用汇至展会指定账户，汇款底单传真至承办单位，收到费用后方可确认展位及广告位，展会前一个月发出 “参展指南”（内含：参展通知、酒店接待、展品运输须知等）。参展单位中途退展，已交款项扣除发生成本后退还。

四、展览服务（略）
五、展期广告宣传服务：
会刊价目：封面10000元；封底8000元；封二、三、首页6000元。

六、承办单位：中国轻工业展览中心

单位地址：北京市东城区东四六条 64号 

邮    编：100007

联 系 人： 师锦            电    话： 010-64077153   13681583188

传    真： 010-64077153    E-mail：shijin_y@163.com
QQ:916281553              MSN: shijin_2011@msn.com
七、省、市日化协会免费咨询与联络服务：

    江苏省企业参展请予通报。

        联系人：吴国炎          电  话：0512-65222949    13013786137

        邮  箱；szdcaok@163.com
苏州市日用化学品行业协会

苏州日化（2012）5号

关于苏州市日用化学品行业协会

官方网站开通的通知

各有关单位：

经前段时间的积极筹备和江苏省通信管理局苏ICP备12012743-1号批准，苏州市日用化学品行业协会官方网站已于近日隆重上线。

当前日化行业企业面临政府监管部门许多新的法规出台，面临新的困难和挑战，协会网站的开通将进一步坚持“遵守法规、代表行业、沟通政府、服务企业、维权自律、促进发展”的宗旨，通过网站这一信息化平台为企业提供最新的国家政策、法律、法规，全新的生产经营管理理念和动态，国内外日化行业的新品开发、科技创新、节能减排、环境保护等信息，不断提高企业产品质量、工作效率和竞争能力，助推我市日化行业稳中求进，持续健康发展。

苏州市日用化学品行业协会官方网站网址：www.szdca.org或通过百度输入“苏州市日用化学品行业协会”搜索即可。欢迎协会广大会员单位踊跃投稿（稿件发邮箱：szdcaok@163.com）,并提出宝贵意见，我们将竭诚使行业协会成为企业的娘家而不懈努力！

苏州市日用化学品行业协会
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